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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Promoção das técnicas de transformação e apoio à recuperação e ao 

desenvolvimento da indústria da recolha de resíduos de Macau 

 

Com o aumento do número de turistas em Macau, todos os sectores apresentam 

uma tendência de recuperação gradual, e as actividades económicas geradas 

constantemente, por sua vez, fazem aumentar cada vez mais a pressão sobre a 

higiene ambiental. Face a isto, o sector de recolha de resíduos devia ter um grande 

espaço de desenvolvimento, mas, na realidade, a sua dimensão tem vindo a reduzir-

se, tendo o número de estabelecimentos de reciclagem diminuído de 300 a 400 para 

algumas dezenas. Olhando para o mundo, as indústrias verdes são sempre 

consideradas relativamente promissoras. Porém, devido ao aumento dos custos de 

mercado, à escassez de mão-de-obra a ingressar no sector, à falta de espaço para a 

aplicação das suas actividades e ao crescimento contínuo da concorrência externa, 

entre outros factores, o desenvolvimento do sector da recolha de resíduos de Macau 

tem sido fraco, não sendo possível alcançar um desenvolvimento sustentável através 

da inovação. 
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Para elevar a capacidade técnica do referido sector e promover o seu 

desenvolvimento contínuo, o Governo lançou, em 26 de Novembro de 2018, o Plano 

de Apoio Financeiro à Aquisição de Equipamentos e Veículos para o Sector de 

Recolha de Resíduos, a fim de apoiar os operadores na aquisição de alguns 

equipamentos necessários para a exploração das suas actividades e, segundo os 

dados disponíveis, até 31 de Março de 2023, já foram aprovadas 49 candidaturas, 

iniciativa que, aliada a outras medidas lançadas pelo Governo para incentivar o 

desenvolvimento do sector e elevar o conceito de protecção ambiental do público, tem 

sido amplamente reconhecida pela sociedade. 

Segundo alguns operadores do sector, a maioria das empresas de reciclagem de 

Macau recorre ao modelo tradicional de tratamento de resíduos, ou seja, depois de 

empacotamento simples, os resíduos são exportados imediatamente para outros 

países. Entretanto, há cada vez mais países e regiões que impõem exigências e 

restrições mais rigorosas à importação de resíduos, isto é, só se aceita a importação 

dos resíduos já transformados e que possam ser convertidos em matérias-primas, o 

que aumentou, significativamente, a pressão sobre as empresas tradicionais de 

reciclagem, em virtude da necessidade de transformação e das dificuldades de 

exportação. Tendo em conta que as condições técnicas e de espaço para a 
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transformação de resíduos em Macau são limitadas, as empresas de reciclagem, 

apenas com os seus próprios esforços, não vão conseguir acompanhar o 

desenvolvimento global do sector. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. De acordo com os dados do Governo, até 31 de Março de 2023, já foram 

aprovadas todas as 49 candidaturas ao Plano de Apoio Financeiro à Aquisição de 

Equipamentos e Veículos para o Sector de Recolha de Resíduos. Então, o Governo 

vai ouvir, atempadamente, as opiniões do sector e aperfeiçoar, de forma contínua, 

este plano, alargando o âmbito de financiamento e optimizando as condições de apoio? 

Tendo em conta os resultados da implementação do referido plano, o Governo dispõe 

de algum plano para o lançamento de uma nova ronda de apoio financeiro destinado 

ao sector de recolha de resíduos ou a realização de acções de formação para os 

profissionais deste sector? 

2. Face às expectativas do sector em elevar as técnicas de transformação de 

resíduos, qual é o rumo que o Governo vai seguir ou de que medidas dispõe o 

Governo para apoiar o sector tradicional da recolha de resíduos de Macau na sua 

reconversão e valorização? O Governo vai promover a comunicação entre as 

empresas de reciclagem de Macau e as de outras regiões da Grande Baía, através 

da organização de exposições de ciência e tecnologia, para proporcionar uma 

plataforma de intercâmbio para as empresas de reciclagem locais estabelecerem 

relações de amizade e cooperação com as de outras regiões? 
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Fonte: 

1. “Exmoo”, as políticas de apoio ineficazes da DSPA podem fazer com que o 

sector da recolha de resíduos de Macau seja “recolhido” em breve, 

https://www.exmoo.com/article/36419.html 

2. Fundo para a Protecção Ambiental e a Conservação Energética do Governo 

da Região Administrativa Especial de Macau – Página electrónica do Plano de Apoio 

Financeiro à Aquisição de Equipamentos e Veículos para o Sector de Recolha de 

Resíduos, https://www.dspa.gov.mo/fpace_pt/introduction_p3.aspx 

3. “Macao Daily News”, o sector de recolha de resíduos espera que o Governo 

promova as técnicas de transformação de resíduos, 

https://www.cyberctm.com/zh_TW/news/detail/2831969#.ZDjkLHZByUk 

 

14 de Abril de 2023 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lo Choi in 


